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Kádas-utca felől. *

betegsége.
— Távirat.

Budapst, máj 16
Széli Kálmánnak tegnap na­

gyon fájt a torka, feküdt is bele, 
de ma már egészséges és a Ház­
nak formális ülésében is megjelen­
hetett.

Azt hisszük, hogy a minisz­
terelnöknek a kiegyezés forrt a 
torkára és döntötte ágyba, neho y 
az érdemleges ülésben valahogy 
szóba hozzák a kiegyezést és ö 
kénytelen legyen valami előleges 
kötelező nyilatkozatot tenni vagy 
elárulni, hogy szaporodtak a for­
mulák és az ischli klauzula helyett 
alighanem lesz budapesti klauzula.

Igenis budapesti klauzula, mely 
azonban nem a kiegyezés tarta­
mára, hanem a bank egyezményre 
vonatkozik ; szól ekképen :

„A mennyiben az 1903, illető- 
leg 1901, év után a két állam gaz­
dasági közössége sem jogilag sem 
tényleg fenntartható nem volna, a 
bankegyezmény érvényessége megszű­
nik és a két állam, esetleg két uj

bank a közös bank által teljesített és 
pro rata temporis számított leírások 
nak, amoritizációknak, stb.,nek még 
fennmaradó részeit átveszi illetőleg 
visszatériti.“

íme a legújabb Széli-féle for 
mula, mely azóta született, hogy 
az osztrák miniszterek Budapesten 
jártak és amelyet kerülő utakon 
lanciroznak, nehogy úgy lássék, 
mintha a miniszterelnök máris meg­
barátkozott volna evvel az enged­
ménynyel és hogy a 67-es alapon 
álló pártok a formulával előzetesen 
megbarátkozzanak.

Kár a miniszterelnöknek az 
apaságot szégyelnie vagy tagadnia, 
mert ezzel a formulával, melynek 
lényegét az osztrák kormány kö­
veteli csak, a gazdasági különválás­
nak utolsó akadálya is elhárul és 
attól nincs mit tartani, hogy a 
függetlenségi párt e miatt felmon­
daná a paktumot, mert ezzel csak 
az ő ereje gyarapszik.

Ez az »engedmény“ független­
ségi szempontból határozott vív­
mány csak a 67-es gazdasági alap 
gyengéi, ezt pedig aligha siratja 
valaki nálunk. Valamikor csak el

kell érni a gazdasági függetlenséget 
és ha eltakarítottuk az útból a 
nemzetközi szerződéseket, csak kö­
vetkezetesek maradunk, ha ugyan­
ezt cselekedjük a bankqgyezmény- 
uyel is.

Ha az osztrák kormány csak 
ennyit akarna és nem egyszers­
mind functimos kvótát a Bánffy 
Ígérte nagyságban, szent volna a 
béke; igy azonban megesik, hogy 
egy közbejövő osztrák kormányba» 
kás és újabb tárgyalások kénysze­
rítőig bevisznek az uj provizóri­
umba és akkor Széli abba a 
helyzetbe jut, melyben Bánffy volt.

Kénytelen lesz az év végén 
újabb hat havi vagy egy évi pro­
vizóriumot javasolni azzal a hatá< 
rozott Ígérettel, hogy ez az utolsó eset 
utána csak gazdasági kklönválás jön ; 
mivel pedig Bécs csak az Ígéretet 
nézi el, de teljesítését meg nem 
engedi, szinte készülhetünk rá, hogy 
a jövő év de ekán vagy végén ismét 
kabinetválságunk lesz, melynek va­
lamelyik statusférfiu azzal fog vé­
get vetni, hogy uj formulát talál 

együttmaradásra és arra, hogy 
a gazdasági önállóság ismét csak

Egy szobás lakás kiadó.
Kicsit beborult az ég, kicsit esett 

is az eső, a harangok zúgtak, a gyász­
menet a temető leié tartott.

I.
Az öreg Kádárnó nagyon sirt.

Édes kedves leányom ne menj 
el, maradj itt, mi lesz velem, ha te 
azokkal a komédiásokkal elmégy ?

7" Hiába édes nagyanyám min­
den rimánkodása, nem maradok itthon 
A színigazgatónál voltam, azt mon- 
dotta, hogy egészen a színpadra ter­
mettem. Magam is érzem, hogy a do­
loghoz nincs kedvem s ha színházba 
vagyok elfog a láz; színésznő akarok 
lenni, az is leszek.

— De hát ott elromlasz, nem le- 
szesz az én unokám, megtagadlak.

JNT*

— A leány felemelkedett széké­
ről, szinészies poziturába vágta macát 
és válaszolt:

— Nem foglak soha elfeledni ott 
sem, segíteni is foglak, de színésznő 
leszek.

— Hátha ez utolsó szavad, akkor 
en mondom neked, hogy én nagy­
anyád, egyedüli gondozód, nem egye­
zem bele. Ha jó leány vagy, megfoga­
dod szavam és nem mégy el.
i i. • Ter£a fament nagyanyjához, 
lehajolt kezéhez és remegve megcsó- 
kolá.

— Úgy édes leányom, lásd most 
már nagyon szeretlek, ölelj meg, hadd 
csókoljalak meg én is.

II
Egy reggelen Terka, ez a sápadt 

arczu lány. nem volt a szobájában. 
Huhafogassán nem állott egy ruha sem

a fehérneműje ki volt hányva a lá­
dából : teljesen felfordult világ volt itt.

Kádárné nagymama tudta hánya­
da? d0l0> , Sokáig sirt és nem is 
tózott magának semmit, mert nem ju­
tott eszébe, hogy éhes. Pedig csak 
annyi történt, hogy Terka az a sá- 
padt arczu leány elment a színé­
szekkel.

Egy kis írást sem hagyott maga 
után s Istenhozzádott sem mondott 
csak elment. ’

III.
Másnap jöttek tudakozódni, vaj- 

igaz-e az, hogy Terka, az a büszke 
lány, elszökött a színészekkel.

— Elment, lelkeim, elment a ko­
médiásokkal, a hálátlan, pedig megfo­
gadta, hogy nem megy el, mégis meg­
tette : itt hagyott. K

— Mindjárt gondoltuk, hiszen a

z ffi ís «lő! ^ in äss as
Kiváló tisztelettel

ÁCS ■«.
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írott malaszt maradjon mert bár-1 
mennyire ismerjük el azt, hogy a 
Széli.kabinet jobb utakon halad, 
mint elődje, annyi bátorságot róla 
sem tételezünk fel, hogy akár csak 
gazdasági téren is a tényleges kü­
lönválást proponálni merné.

Mi már csak együtt maradunk 
mig Ausztria illetőleg Bécs nem je­
lenti ki, hogy nem kellünk neki 
semmiféle formában ; ez pedig adi 
dig nem lesz, mig az utolsó fillérün 
két is ki nem szipolyozták.

Á képviselőház mai ülése.
— Távirati tudósítás. —

A Magyarországnak és társorszá­
gai zászlósainak, egyházi és világi fő­
rendéinek és képviselőinek, kik az ál­
talunk 1896, évi november hó 23-án 
Budapeat fő és székvárosunkba össze 
hivott országgyűlésen egybegyülvék, 
királyi üdvözletünket 1

Kedvelt híveink ! Midőn magyar 
minisztériumunk előterjesztésére az ál­
talunk 1896. novembar hó 26 án meg 
nyitott országgyűlés második üléssza­
kát ezennel berekesztettük, egyszers- 
mint a harmadik ülésszakot a folyó 
évi május havi tizenkettedik napjára 
összehivottnak nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyel­
münkkel állandóan hajlandók ma­
radunk.

Kelt Budapestén ezernyolczszáz- 
kilenczvenkiíenczedik évi május hó ti­
zenötödikén.

tóztassék holnap délelőtt tiz órakor 
ülést tartani. (Helyeslés.) Ezt tehát 
a holnapi ülés — napirendjére tű­
zöm ki.

Tisztelt Ház! Most még egy kö­
telességet kívánok teljesíteni, nem csak 
az eddigi szokásnak hódolva, hanem 
úgy saját, mint tisztviselőtársaim leg­
bensőbb érzelmeinek megfelelve, hogy 
a Ház igen tisztelt tagjainak azon tá­
mogatásért, a melyben bennünket ezen 
ülésszak alatt részesíteni szívesek vol­
tak, a legőszintébb, legmelegebb kö- 
szönetemet felezzem ki. (Élénk éljenzés 
jobbfelől. Mozgás a bal- és szélsőbal­
oldalon.)

Ezután a mai ülés jegyzőköny­
vét nyomban hitelesítették, hogy a 
főrendiháznak — azonnal átküldhető 
legyen.

Ezzel az ülés véget ért.
Budapest, május 15.

A képviselőház ma délelőtt rövid 
formális ülést tartott, melynek egye­
düli tárgya az ülésszakot berekesztő 
királyi királyi kézirat felolvasása volt. 
E szertartáshoz megjelent Széli Kál­
mán is, a ki tegnap „torokbaja követ­
keztében a szobát volt kénytelen őrizni. 
A miniszterelnök nyaka, be volt kötve 
és arczához állandóan egy fekete ken­
dőt szorított.

Az ülésen Perczel Dezső elnökölt 
s jegyzőkönyv hitelesítése után Széli 
Kálmán miniszterelnök felállt és át­
nyújtotta a királyi kéziratot, kérve an 
nak kihirdetését.

Molnár Antal jegyző olvasta ez­
után a királyi leiratot:

Mi első Ferencz József Isten ke­
gyelméből ausztriai császár, Csehor­
szág apostoli királya.

csősz urü is ment, Terka vitte magá­
val, első hódítása ez neki. No de hát 
nem érdemli meg, hogy róla beszél­
jünk, mondja csak nagyasszony, mit 
csinál ezzel a két szobával, talán jó 
volna egyik szobát kiadni ?

A nagyasszony nagyon meghara­
gudott.

— Mit gondolnak, Terka nem­
sokára vissza fog jönni, ne is beszél­
jenek a szoba kiadásáról. Szépen fel­
fogom díszíteni fenyőgalyakkal és sza­
lagokkal. Az ágyát megbontom, ne­
hogy mikorra visszajön, neki kelljen 
vele bajlódnia. Úgy lesz asszonyok, 
leányok. Mosolyognak, azután mind 
elmennek.

Kardosné pedig úgy tett, mint 
mondá: diszité a szobát fenyőgalyak­
kal, megvetette az ágyat és — várta 
Terkát.

IV.
Egy év, két óv elmúlt és a leány 

nem jött. Nem is adott magáról 
életjelt.

Az öregasszony nagyon belefáradt 
a várásba, a fenyőfa is majdnem meg- 
koppasztva állott az udvarban, úgy 
látszik, nemsokára kipusztul.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
Széli Kálmán s. k.

Elnök: T.Ház! A kegyelmes királyi 
eirat hódoló tisztelettel tudomásul vé­
tetik és kihirdetés végett a főrendiház 
zal közöltetik.

T. Ház! Ezzel a jelenlegi ország 
gyűlés második ülésszaka be lévén re 
kesztve, még csak kötelességet teljesí­
tek, a midőn a házszabályok értelmé­
ben szokásos elnöki jelentésemet a be 
zárt ülésszaktól a t. Háznak bemuta­
tom és kérem a házat, határozza el 
annak kinyomatását és a szokott mó­
don v ló szétosztását. (Helyeslés.) Ezt 
a ház elhatározza.

T. Ház 1 Az uj, harmadik ülés­
szak megnyitására nézve javaslom, 
hogy e czélból a kiváló a kegyelmes 
királyi leirat felolvasása czéljából mél
JMMMBWIBmTIUMI'WMM'IgaBWHBBaaBBHnMgaBPWEHi iiiXZXXS/aKiam

Arra is gondolt Kádárné, hogy a 
szobát mégis csak kiadja, mert már 
nincs pénz a háznál. Mégis is irta a
czédulát, hogy „egy szobás lakás ki­
adó“, de mikor már fel akarta füg­
geszteni a kapura, visszatért az utjá- 
ból és — várt.

Várt, de hiába.
így azután beteg lett, lefeküdt 

'az ágyba azután úgy történt, hogy 
másnap elaludt örökre.

A szoba képe csak annyiban vál­
tozott, hogy a másik, átnyilö szobából 
elhozták az utolsó fenyőgalyat, a piros 
szalagokat otthagyták és feketével rak­
ták körül a koporsót.

Másnap aztán úgy volt, hogy a 
a kapun fehér czédula állott: Ezen 
házban két szobás lakás azonnal 
kiadó.

V
Az ég is kiderült, az eső meg­

szűnt, a harangok sem kondultak meg 
temetésre : a gyászmenet visszatért a 
temetőből.

Délbon a főrendiház tartott ülést, 
a hol szintén kihirdették az ülést 
— berekesztését elrendelő királyi le­
iratot.

A magyar király szavát tartja.
— Saját tudósítónktól. —

Múlt csütörtökön, az általános 
kihallgatások alkalmával a király ismét 
tanujelét adta az ő páratlan nagylel­
kűségének és nemesszivüségónek. P. 
S. százados özvegye járult a király 
elébe kéréssel. A százados már nyu­
galomban volt, mikor megnősült és a 
mikor meghalt, özvegye ugyancsak 
szűk viszonyok közt maradt. A sza­
bályzatok értelmében ugyanis csak 
olyan katonatiszti özvegynek van nyug 
díjra igénye, a kit férje még akkor 
vett el, a mikor tényleges szolgálatban 
volt. P.-né eszerint nem kapott nyug­
dijat s ezért Fogaras vármegyéből fel­
jött Budapestre, hogy kegydijat kérjen 
Ő felségétől. Félve, remegve lépett a 
százados özvegye a király elé és át­
nyújtotta a folyamodását. Az uralkodó 
egy pillantást vetett az Írásba, aztán 
igy szólt:

— Legyen meggyőződve róla 
hogy segíteni fogok a baján 1

A milyen fél /e jött P.-né, olyan 
boldogan távozott az elfogadó terem­
ből. Künn az előcsarnokban volt né­
hány ismerőse, a kik megkérdezték:

— Nos, mit szólt ő felsége?
— Azt mondta, hogy segít rajtami
— És rátette a kézjegyét a kér­

vényre ?
— Nem láttam.
— Hm — jegyezte meg erre va­

laki — akkor bajosan is lesz valami 
a dologból. Csak azok a kérvények 
várhatnak kedvező elintézésre, a me­
lyekre a király ráteszi a kézjegyét.

Ez a megjegyós annyira megdöb­
bentette az özvegyet, hogy hangos zo­
kogásban tőrt ki. Ugyanakkor lépett 
ki megint valaki az audiencziás terem 
bői, úgy hogy a zokogás behallatszott 
a királyhoz.
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ő Felsége rögtön megkérdezte:
— Mi az ? Ki sir ?
Egy udvari tisztviselő az özvegy­

hez sietett s a mikor megtudta, hogy 
ennek mi a baja, jelentést tett a ki­
rálynak. Ő felsége erre elrendelte, 
hogy az özvegynek azonnal adjanak a 
magánpénztárából ezer forintot és a 
költségét is térítsék meg,

Elképzelhető, hogy P.-nén mily 
érzelmek vettek erőt, mikor meg­
tudta, hogy a király milyen parancsot 
adott ki. Sirt az özvegy, mikor elment 
is, csakhogy örömében, Es távozóban 
egyre azt hajtogatta:

— A magyar király megtartja a 
szavát.

annak, hogy a házasság nem szívügy, 
hanem üzleti dolog, melynek megol­
dására már gondolunk a kötés pilla 
natában.

Ha egy nő sokáig külön van fér­
jétől, szalmaözvegynek nevezik, való­
színűleg azért, mert ez idő alatt köny- 

wti-1 nyen tüzet fog.
A házasság által a leány gon 

dozás alá, a férj gondnok alá kerül.
Régente az volt a közmondás, 

hogy akinek szerencséje van, haza 
viszi aráját, most pedig a lány, a ki 
nek pénze van, viszi haza vőle­
gényét.

A leányokkal úgy vagyunk, mint 
a színdarabokkal. Hogy tetszést aras­
sanak, tartalmilag és alakilag szépek 
nek kell lenniük, ha ez nincs, úgy ; 
díszes és szemkápráztató kiállításnak 
kell a belső hiányokat pótolni.

A mindinkább elterjedő pénz vágy 
a szivet is megosztotta és sebeket 
szakított rajta. Egészséges szív nélkül 
pedig nincs szerelem, szerelem nélkül 
élet. Az élet a föld és a szerelem a 
nap, mely a földből virágokat varázsol 

a gazdagok számára pompázó ka­
méliát, a szegények részére szerény 
ibolyácskát.

VIDÉK.

POLITIKAI HÍREK.
Lukács László a királynál, —

Ö felsége a király tegnap délutáni egy 
órakor, az általános kihallgatások után 
hosszabb magán kihallgatáson fogadta 
Lukáts László pénzügyminisztert. —
Képviselői korokban ezt a kihallgatást 
kapcsolatba hozzák a pünkösdi szün­
idő alatt folytatólagos kiegyezési tár 
gyalásokkal, amelyeknek ezúttal szük­
ségképpen dűlőre kell juttatniok a 
gazdasági kiegyezés sokat hányatott 
ügyét.

Az uj püspök Az aradi görög­
keleti-püspökválasztás, amely általános *' Gyilkosság a hozomá ny mi- 
megnyugvásra a mérsékelt párt jelölt- jatt- ^ Belényes mellett levő Szerbesi 
jónek a győzelmével végződött, őszinte ‘ községben — mint tudósítónk Írja — 
örömet keltett parlamenti körökben is ! ^ankucz Tódor gazda az apósát agyon 
Mert az uj püspököt, aki különben rit- jverte- Együtt voltak vasárnap délután 
kán járt a Házba, pártjában szerették,:8 korcsmában s ott Vankucz Juon kö 
s politikai ellenfelei is őszintén becsül- j ^etetésekkel állott elő. — Az apósa, 
ték. Most, hogy magas egyházi mél-i^oszte Juon hallani sem akart arról, 
tóságba került, képviselő társai nagy-1h°gy vejének még valamit adjon, ső ;
c'"A----■"'i-«-«1**1- j szemrehányásokat tett, hogy a leánya-

I ival úgyis sokkal több hozományt adott 
! mint érdemeltek. Végre hevesen szidni 
I kezdték egymást, amire Varkucz Juon 
botot ragadott s apósát agyonverte. A 
csendőrök a gyilkos vöt azonnal el- 

1 fogták és táviratban értesítették a 
I nagyváradi kir. ügyészséget, ahonnan 
i Korn Lajos dr. kir. alügyész a vizsgá- 
gálat megejtése végett a helvsziuere 
utazott. “

Részeg ember a templomban 
Hegyi Ferencz szentjánosi gazda fel­
öntött a garatra és illuminált hangu­
latban ment el a templomba, a hol 
Kis Dániel mester épen a szószékre 
indult. A szomszédjának Mile Károly 
nak leszakadt a mentéjéről a pity kéje 
és ennek felfűzése végett egy gombos 
tüt akart elvenni.

— Nagyot kiáltok 1 Ne vedd el a 
gombostűmet, — kiáltott rá Hegyi, de 
oly hangosan, hogy az egész templom 
feléje fordult. A botrány betetőzéséül 
még Hegyi gyufát gyújtott, mintha 
pipázni akarna. Ezért a törvényszék á 
vallás elleni vétségben vétkesnek mon 
dotta ki és 8 napi fogházra s pénzbün 
tetésre Ítélte el.

Nagyvárad 4 milliós kölcsöne 
Nagyváradnak nagyobb kölcsönre van

szüksége a színház építésre s egyéb 
közczélra. A városnak most 2 millió 
adóssága van, a mivel a Pesti Hazai 
Takaréknak es a Kereskedelmi Bank­
nak tartozik s utána 112 ezer forintot 
fizet. A berlini Viktória biztositó inté­
zet budapesti képviselete ajánlatot tett 
a városeak 4 millió irt kölcsön kiesz­
közlésére, 50 évi törlesztést és 4 szá­
zalékos kamatot kötvén ki. Ebből a 4 
millióból a 2 millió korábbi kölcsönt 
visszalehetne fizetni, a mi a stornó 
dijakkal és közvetítési százalékkal 
együtt 2.127,000 forintot emészt föl, y 
igy rendelkezésre 1.873,000frt maradna 
Ez összegbe! a színház 850.000 fríba 
kerül, a csatornázás 800.000-be stb. 
stb. A konverzió után 180.000 kama­
tot kell fizetni, tehát csak 68 ezerrel 
többet, mint most a két millió után. 
Ez 17 százalék adópótléknak felel meg 
remélik azonban, hogy csak 9 százalék 
pótlékra lesz szükség. A tanács főiha­
talmazta a polgármestert, hogy az aján 
áttevővel bocsátkozzék tárgyalásokba 

s azok eredményét még az e havi köz 
gyűlés elé terjessze.

Bejelentett öngyilkosság.
— Távirati tudósítás. —

Budapest:, május 16.

számmal üdvözölték.

TARSAS ÉLET.

Mi a szerelem.
A szerelem lutria. Némelyik, mind­

járt eltalálja a számot, a másik soha­
sem és az bizonyos, hogy százan is 
tesznek, mig egy nyer.

A szerelemnek két éles oldala 
van. A boldogtalan szerelem sündisznó, 
mely mindenütt szúr, bármint nyúlunk 
hozzá.

A szerelem a kunyhót palotává 
varázsolja, mondja egy német poéta 
és igaza van a sógornak, kivált ha 
egy szegény ördög százezer forintos 
lányt vesz el.

Az esküvő előtt sok leány an­
gyalnak látszik, az esküvő után pedig 
nem bánnánk, ha szárnya nőne, hogy 
elrepülne.

A lakodalom előtt sok ember az 
aráját istennőnek nevezi, a lakodalom 
után pedig gyakran óhajtja, hogy a 
tulvilági mihamarább alvilági lenne.

Házassági szerződéseket szokás 
kötni, a mi ékesen szóló bizonyítéka

Patari Ferencz 20 éves kárpitos 
legény a napokban eltűnt Moháes-ut- 
czán levő lakásáról. Az eltűnt már 
régibb idő óta buskomor volt, több­
ször emlegette, hogy teher neki az 
élet, ő elemészti magát. Körülbelől két 
hét előtt revolvert szerzett és azóta 
folyton a töltött fegyverrel járt. Hoz­
zátartozói attól félnek, hogy az élet­
unt fiatal ember végrehajtotta”végzetes 
tervét és öngyilkossá lett. Ezt az ag­
godalmukat megerősíti az eltűnt fiatal 
ember két hátra hagyott levele, a 
melyeket szüleihez és rokonaihoz ’in­
tézett :

„A sors üldöz Írja a többek 
között — nem menekülhetek, csak a 
halállal válthatom meg magamat s 
mégis remegek, de félelmemnek ti 
vagytok az okai, mert ez a csapás igen 
lesújt majd benneteket... Szivem fáj 
de fájdalmam nem tart sokáig Meg­
gyógyulok egészen.“

Úgy látszik szerelmes volta bol­
dogtalan fiatal ember, de szive válasz­
tottja nem viszonozta hő szerelmét.

Az eltűnt középtermetű, mogorva 
arczu fekete hajus ^erőteljes ifjú volt.

SZÍNHÁZ.
Az ovatos primadonna.

Vendégszereplésre érkezik egy énekesnő 
valamely vidéki városba. Kíséretében 6o-v 
van, akivel az utczán is mindig együtt van 
A kisvárosiak persze gyanús mosolvlyal néz' 
tek a párt. A primadonna erre a hefyi lanban 
a kovetkezl hirdetést tette közé ; ^ n an

, . , „Tévedések elkerülése és mindenféle 
pletyka megelőzése czéljáböl, mindazokat, g*

I 1
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kik irántam joggal, vagy jogtalanul érdeklőd­
nek, ezennel értesítem, nogy az az ur, a ki 
itteni vendégszereplésem alatt mindig velem 
van és velem lesz — a bátyám.“

Élelmes szinigazg tó. Egy new 
yorki színigazgató eredeti módját ta­
lálta föl annak, hogy miként csináljon 
mindég telt házat színházában. Kihir 
dette, hogy a ki a legtöbb földszinti 
jegyszelvényt tud az év végén fölmu 
tatni, annak szabad utazási és nyolcz 
napi teljes ellátást biztosit Londonban. 
Az uj módszer kitűnőnek bizonyult, 
mert azóta egy földszinti hely sem ma 
rád üresen az élelmes színigazgató szin 
házában.

Csávolszky éhezik.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, máj. 16.
Tegnap megírtuk Csávolszky 

Lajos országgyűlési képviselő', dol­
gait és konstatáltuk, hogy igen di­
vergáló hírek járták, a szerint hog y 
Csávolszky-ellenes vagy Csávolszky 
iránt barátságos forrásból jönnek.

A tegnapi adatokhoz ma ne­
hány újabbat sürgönyöz tudósítónk. 
Csávolszky folyó hó 12-én egyik 
barátjának Brússelből azt sürgö- 
nyözte, hogy Londonból sikerrel 
jött vissza, a mi annyit jelentett 
volna, hogy elhelyezte viczinális 
prioritásait és van ismét pénz. Az 
illető képviselő kétkedéssel fogadta 
a hirt, mert ismeri Csávolszky nagy 
mondásait és kételye rettentő mó­
don jogosnak bizonyult, mert más­
nap újabb sürgöny jött egy volt füg­
getlenségi’, most kormánypárti kép­
viselőnek, melyben Csávolszky jelenti, 
hogy Londonból visszajött és a sikerre 
kilátása van. Itt a siker már kilá­
tássá törpült.

A legszomorubb azonban az a 
sürgöny, mely folyó hó 14-én jött : 
ez már nem képviselőnek, hanem 
közönséges ügynöknek szólt, a ki 
évek óta Csávolszky szolgálatában 
állott és sok pénzt keresett rajta. 
Ez a sürgöny már nem beszél*; si 
kerről ; röviden és szomorúan csak 
ennyit mond :

„Éhezem, az istenért küldjön 
egy pár forintot.“ Egész tragédia né­
hány szóban.

Tizenhat budapesti ház és né 
hány vidéki birtok tulajdonosa, egy 
nagy vasul, engedélyese, a magyar 
szent korona országa egy négyszá­
zaidnak országgyűlési képviselője a 
szó szoros értelmében éhezik és
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házi ügynökétől esd egy falat ke« 
nyeret. Pályája végén, milliók el­
költése után, eljutott oda, a hol 
pályája elején volt az éhezéshez.

A grandseigneur keserves di­
lemma előtt áll. Az ügynök készsé 
gesen küldött 100 frtot. Csávolszky 
most evvel csillapíthatja éhségét 
idegenben vagy használja utikölt 
ségnek, hogy hazajöhessen; itt 
legalább nem kell éheznie, de megy 
biztosan a csőd vagy még roszabb 
eshetőségek elé.

Sic transit gloria raundi.

ÚJDONSÁGOK.
* Előljárósagi gyűlés. Az ipar­

testület f. hő 25-én tartja az első elől- 
járósági gyűlést megalakulása óta. A 
gyűlésen folyó ügyeket intéznek el, s 
az elöljáróság fog beszámolni az egye 
sülét eddigi működéséről. A gyűlésre 
mely nyilvános lesz előre felhívjuk az 
érdeklődők figyelmét.

* A honvedemlék ügye. A vá 
ros jog és pénzügyi bizottsága pár nap 
múlva újra ülést tart, amikor is az em 
lékkert kőoroszlánjának elhelyezési 
ügyével foglalkozik. Ugyanez alkalom 
mai a Revicky alapítványi ügy is 
tárgyalásra kerül.

* Egy világtalan asszony ön 
gyilkossági kísérlete. Szegény Kees 
keméti Istvánná negyven esztendő óta 
kínlódik az élet nyomorúságával világ 
talanul. Alig 20 éves korában vesz­
tette el mindkét szeme világát, azóta 
rokonai, ismerősei, későbben pedig fel 
serdült leánya tették elviselhetővé reá 
nézve az életet. Tegnap azonban rósz 
napja lehetett a szegény asszonynak. 
Talán eszébe jutott a negyven év szén 
védésé, s ki tudja hányadszor az, hogy 
sohasem fogja meglátni a fényes nap­
sugarat. Mikor leánya a piaczra ment, 
bezárta az ajtót, befiiggönyözte az ab­
lakot, egy kötelet kötött az ajtó sár 
kára s keserves zokogás közt kezdett 
imádkozni. Szegény asszony felakarta 
magát akasztani. A szomszédokat azon 
ban már az ablak elfüggönyözése fi­
gyelmeztette, hogy az öreg asszony 
valami különös dolgot cselekszik — 
az ajtóhoz siettek, s végig halgatták 
kesergéseit. Mikor látták, hogy a do­
log kezd komoly lenni, dörömböltek az 
ajtón, s kérték az öreget, hogy nyissa 
ki. Mikor bejutottak a szobába, igazán 
megható látvány tárult eléjök. Az öreg 
asszony az asztalra hajtva fejét keser­
vesen zokogott,, az ajtó sarkán Ipedig 
ott függött az erős kötél. Vigasztalni 
bátorítani kezdték, de bizony nagy

I
munkába került mig némi képen meg­
nyugtatták, s megértették vele, hogy 
milyen nagy vétek volna eldobni ma­
gától az életet, bár kevés gyönyörűség 
legyen is benne. A vigasztalás hatott 
a szegény asszonyra, s le tett szándé­
káról, mely igazán gyászba borította 
volna családját.

* Megszűnt a sertósvész. Deb- 
reczen város területén megszűnt a sar- 
tésvész. A gazda világban ez a legna­
gyobb szenzáczió s mi szívásén regisz­
tráljuk ezt. Tegnap terjesztette be az 
utolsó járványtáblát Szathmáry állat­
orvos s egyúttal javasolta, hogy mivel 
Hajdumegye és Debreczen város terü­
letein sertés megbetegedés nem fordult 
elő, a zárlatot oldja fel az illetékes 
hatóság. A tanács legközelebbi ülésén 
fog a felett határozni és végeredményül 
a zárlat feloldását fogja elrendelni.

* Világjáró fiú. Egyik gazdag 
debreczeni polgár család 13 éves ka­
landos természetű fia megugrott a 
szülei háztól s elment világot látni. A 
fiatal gyerek bátran szembeszáll min­
den veszélylyel s egész nyugodtan kó- 
bovgott Szlavóniában. Szülei el nem 
tudták gondolni, hogy hol lehet fiuk. 
Keresték, kutattak utánna, de hiába. 
Egyszer aztán a posta Eszékről hozott 
egy levelet melyben a kalandos ter­
mészetű fin hirt ad magáröl. A levelet 
érdekességénél fogva leközöljük :

Jó egészséget kívánok az egész
ncalárlnalr K"orDrpa anám tudatomÍJ.VV4- VW L' --- y

hogy Horvát-Szlavoniába vagyok — 
Igen jó meleg napok vannak — na­
gyon meleg van. Most szerdán Eszé­
ken megfogtak. És csütörtökön ki­
eresztettek és nem soká Fiúméba 
megyek és más hajúval elvitorlázok 
külföldre. Jó egészséget kívánok, 
tisztelem a tanító urat szerető fiók
B. J.

A szülők a levelet átadták a ren­
dőrségnek, hol intézkedtek, hogy a 
fiút Eszékről hazahozzák mielőtt az 
Adriai tengerre szállna.

* Rosszul lett az utczán. Egy 
szerencsétlen napszámosasszony Vári 
Sándorné tegnap reggel a Pallagról 
bejött a városba, hogy itt munkába 
álljon. A délelőtt folyamán azonban 
a Csők onai-utezán rosszul lett 
és úgy feküdt a földön délutánig, a 
alig az utczán járókelők rendőrt nem 
hívtak elő, a kinek az intézkedésére 
a beteg asszonyt, kiszállították a köz­
kórházba, a hol azonnal ápolás alá­
vették.

* Nazarónus temetés. Nem 
mindennapi látványnak voltak tauui 
azok, a kik tegnap délután a közkór- 
körül jártak. A kórház egyik halotját 
Kde Józsefet ugyanis nazarénus szer­
tartás szerint kisérték utolsó útjára 
hitsorsai. Kele József temetésére — ki 
vizi betegségben halt meg —- nagy 
tömegben sereglettek össze papjok ve-
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zetése alatt a debreceni nazarénusok. 
A halott felett először is imádkozott a 
nazarénus pap. Azután a hívek éne­
keltek, majd szentirás olvasás követke­
zett s a szertartást éneklés zárta be. 
Ugyanesak tegnap, az elhunyt ha­
lott emlékére a Bereg-utczai nazaré­
nus imaházban gyász szertartás folyt 
le, melyen a hívek, de különösen a 
kiváncsik nagy számmal vettek részt. 
Debreczenben különben mint halljuk 
a nazarénus felekezet nagyarányokban 
szaporodik s különösen egy egy ilyen 
nyilvános szertartás után kap ked­
vet ^egyik-másik Member, hogy hitét 
elhagyva az uj vallás követői közé 
lépjen.

* Az osztrák magyar bank 
főnökei Debreczenben. Amint meg­
írtuk, az osztrák magyar bank főnökei 
az egész monarchiából Debreczenbe 
jönnek. Érkezésük és debreczeui idő­
zésüknek programmját immár végle­
gesen megállapították. —• E szerint a 
bank főnökei, számszerint hatvanan 
jönnek Debreczenbe s a legnagyobb 
részük a vasárnap esteli gyorsvonattal 
érkezik meg. A vendégeket a vasúti 
állomáson a helybeli fiók tisztikara 
élén Kernhoffor József igazgatóval fo­
gadja. Azután a szállodákban már 
előre lefoglalt lakásaikra mennek. Este 
nyolcz órakor a vendégek a Bika szál­
loda éttermében gyűlnek össze társas 
vacsorára. Pünkösd másodnapján dél­
előtt tiz órakor a kereskedelmi akadémia 
dísztermében lesz ülésük, amelyen hi­
tel, másrészt szolgálati ügyeket vitat­
nak meg. A gyűlés végeztével délután 
két órakor a Bika dísztermébe vonul­
nak, ahol a debreczeni kereskedő tár­
sulat rendez tiszteletükre diszebédet. 
A diszebéd végeztével a város neve­
zetességeit tekintik meg a helybeli 
fiók tisztikarának kalauzolása mellett 
kimennek a nagyerdőre is, ahol pün­
kösd másodnapján éppen a legérdekesebb

• népünnepélyben gyönyörködhetnek. — 
Kedden reggel 7 órakor a Bika szál 
lodától kocsikon mennek ki a Pallagra 
ahol Kerpely gazdasági igazgató tanár 
kalauzolja őket. Visszatérőben meg 
tekintik az István gőzmalmot, délután 
a szőlőtermelők szövetkezetének szőlő 
telepét s a dohánygyárat nézik meg. 
Szerdán reggel hét órakor jfkülön vo 
naton mennek a Hortobágyra, ahol ér 
dekes versenyek lesznek, délben a 
város vendégeli meg a vendégeket. 
Délután visszatérnek s még aznap, 
szerdán este elutaznak Debreczenből.

* Az elrabolt leány feltalá­
lása, Érdekes ügy foglalkoztatta a na­
pokban a mezőrendőrséget. Nem ke­
vesebb mint leányrablásról illetőleg 
szöktetósről van szó, még pedig ci­
gányleány elrablásról. Az eset a kö­
vetkező. Rostás Eszter cigányasszony 
a ki előnyösen ismert kuruzslónő és 
kártyavetőnő, sírva panaszolta el a
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múlt hót végén a mezőrendőrség előtt 
hogy Fánni 16 éves leányát — a kit 
a szemfényénél jobban szeret —■ éj­
nek idején kábái cigányok elraboltak. 
Alázatosan megkerte a rendőrséget, 
hogy valami utón módon adják vissza 
leányát mert nála nélkül élni sem tud. 
A mezőrendőrség e feljelentés után 
értesítette a kábái csendőrséget a ci­
gányleány elszöktetéséről és intézke­
dett, hogy a leányt ha ott van Kábán 
azonnal hozzák Debrecenbe. A kábái 
csendőrség fel is találta az elrabolt 
szép cigányleányt egy cigánysátorban, 
a hol épen vig lakmároz ás és dáridó 
folyt. A csendőrség megjelenése a 
kunyhóban, érthető kínos feltűnést 
keltett. A leány nem ellenkezett azon­
nal követte a csendőröket, csak né­
hány cigány legény kiabált. Ne tes­
sék elvinni, nem raboltuk mi el jött 
az a maga jó szántából. Nagy volt 
tegnap az öröme Rostás Eszternek a 
kinek Fánni elrabolt leányát vissza­
adták. így végződött a modern le­
ányrablás históriája.

* Tűz. A nagyvárad-utczai 55. 
sz. házban könnyen végzetessé válható 
tűz ütött ki az éjjel. Úgy éjfél körül 
tűzi lármára ébredtek fel a szomszédok 
A tűz a ház padlásán ütött ki, hol a 
felhalmozott széna meggyuladt s csak 
nagy nehezen sikerült a tüzel, elfojtani 
A szénacsomóban egy rongyokba ta­
kart széndarabot találtak, amiből meg­
állapítható volt, hogy gyújtogatás ténye 
forog fenn. A rendőrség a legnagyobb
st:ícrnrrsi 1 fnl vtnti9 a rvvnmri7ÁKt..-- j lMlJM — ----------

* Kíséreljük meg a szerencsét!
Holnap van a IV. sorsjáték kezdete. 
Schwartz Dániel elárusítónál még a 
következő számok kaphatók : 4294, 
8583, 8599, 13997, 14099, 22680,32653 
32659, 37381, 37400, 38680, 39094,
39095, 39096, 39108, 39120, 50422,
50445, 64791, 64792, 64793, 64794,
65945, 65946, 66770, 66701, 66702,
56727, 66728, 93698, 99744, 99899,

* Kerékpár kedvelők valódi 
angol sport cikkeket Sviitereket, ha­
risnyákat őveket minden kivitelben 
igen jutányos árban beszerezhetnkk 
Besencky Kálmán nagyobbimtt ,és újí­
tott divatáruházában Debrecen, főtér.

TÁVIRATOK.
A főrendiház ülése.

Budapest. (A Debr. Újság ered. 
táv.) A főrendiház ma rövid ülést tar­
tott, a melyen gróf Károlyi Tibor el­
nökölt. A kormány részéről Wlassies 
és Fejérváry voltak jelen. A papságot 
Császka, a bírói kart Daruvári képvi­
selte. Az ülés elején az elnök meleg 
szavakban emlékezett meg báró Lip- 
tay Béla haláláról s a főrendiház rész­
vétének adott kifejezést. Azután fel­
olvasták a királyi kéziratot, a melyet 
a főrennek állva hallgattak meg. Az 
után néhány napirenden lévő ügyet 
intéztek el... Többek közt azt, hogy 
gróf Zichy Ödön vagyonképesités alapján

a főrendek sorába iktatták, az elhunyt 
báró Liptayt pedig törölték a név­
sorból.

Főhercegi vendégek Budapesten
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Stefánia özvegy trónr 
örökösné és Lajos Viktor főherczeg Ö 
felsége a király öcscse ma Budapestre 
érkeztek ős a királyi palotába szállot­
tak meg.

A Dreyfus-ügy.
Páris. (A Debr. Újság ered. táv) 

A „Figaró“ ma a titkos iratcsomót 
méltatja és konstatálja, hegy Cuignet 
százados épp úgy, mint Picquart azt 
állította, hogy a „cette canaille de 
D . . .“ kifejezést tartalmazó ügyirat 
nem vonatkozik Dreyfusra és hogy az 
a másik ügyirat, a mely Bavaignac 
szerint megerősítése az előbbinek, ha­
misítvány.

A „Journál“ szerint Ballot-Be- 
aupró innét behatóan foglalkozik a 
bordereauval.

A „Figaro“ jelentése szerint Pic­
quart vizsgálatot fog kérni arra a ha­
misításra nézve, a melyet a petit bleun 
végeztek, mikor ő már nem volt a 
minisztériumban.

Páris, május 16. Duruy tanár 
újra megkezdte előadásait, a nélkül, 
hogy az előadást valami zavarta volna.

Kossuth Ferenc Széli Kálmánal.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Kossuth Ferencz a 
függetlenségi 48-as párt vezére a mai 
délelőtt fölkereste Széli Kálmán mi­
niszterelnököt, hogy vele a Ház uj ala 
kulására vonatkozólag tárgyaljon. — 
Kossuth Ferencz arra akarta rábírni a 
miniszterelnököt, hogy a Ház egyik 
alelnöki állására függetlenségi párti 
képviselőt jelöljenek. ti»zed Kálmán 
méltányosnak mondotta ugyan e kí­
vánságot, de ez időszerint az idő rö­
vidsége miatt annak keresztülvitelét 
lehetetlennek tartja. Nem zárkózik el 
azonban attól, hogy az uj ciklus bekö 
vetkeztővel a függetlenségi párt kiyán 
ságát teljesítse.

Meglopott színésznő.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Szohner Olgát a So­
mogyi Károly színigazgató jelenleg 
Szombathelyen működő társulatának 
egyik tagját érzékeny veszteség érte 
tegnap. Az öltözőjéből ugyanis előadás 
alatt ellopták ékszereit mintegy ezer 
forint értékben. A tettset még eddig 
nem sikerült kifürkészni.

A tatai banket.
Budapest, (A debreczeni Újság 

eredeti távirata) Ma volt Tatán a 
minap jelzett banket, melyet a Magyar 
általános kőszénbánya részvénytársaság 
rendezett, hogy részvényeseinek és más 
meghívott vendégeknek mulassa be a
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^atai bányákat és avassa fel a gróf galom mellett árak nem változtak. A! 
TuUt; ’!<i Vz .ZsJg™ond:. gróflhatárpieezen lanyha volt az irányzat, i
Teleki-tárnákat. A meghívott vendé- A zárlat gyenge‘maradt, 
gek Hegedűs kereskedelmi miniszter,
Schmidt államtitkár. Ludvigh állam 
vasúti elnök, Marx forgalmi igazgató, 
és sommitások kivételével, a kik le 
mondtak, reggel 8 órakor különvona- 
ton mentek ki Tatára, a hol az ünne 
pély egészen programmszerüen [folyik.
Az igazgatóság ime eljátszotta az ess-a I “TU, 
moll ouverturet, pénteken a részvénye ,v„e, .
sek fogják folytatólag előadni a ó-dur *lofc jiarmi 
konzerlet.

Megőrüli a hivatalban.
— Távirati tudósi tás. —

I Nagyvárad, május 16.
TvrQr, • . . x I A biharmegyei árvaszék hivatal-

len ÓmMriní “ ;f,ume y°tna* helyiségében megrázó jelenet játszó-
Deii-flnmel^Llfn hakz dott ma ,e EW hivatol tisztviselőn
p st fiumei vonalán Skrád és Del-i hirtelen kitört az elmezavar - a hivatal

mAuIt fel merényletet kö-j ban ugrálni, tánczolni kezdett, úgy
Az ismeretlen merény | hogy megrendült kollegái kényte-

Breyfus és a 2sidók.
Budapest. (A Debreczeni Újság

mincz méternyi utón fölszedték 1 lenVk vdtak intézkedni hígy beszállít' 
\- zelencsére a hiúmé- sák a biharmegyei közkórházba.

Ardeleán Trajan — ki a bihar
a vasúti _____ _____

I hói elindított tehervonat gépésze észre
vette a veszedelmet s még jókor megf mp„J^1Aelean,1lra-|ar? ~ kiL a blhar~ 
tudta állítani a vonatot. Néhány perez: árvaszék?®kjmmár két év óta

betdep eikkefLzÄ^

és a zsidók czimmel. A cikket politikai mozzák. ’ ^ j nélkül dolgozott, akkor felugrott he-
tartalmimak találta a kir. ügyészség s A bányában A mpTvrtnrfi t« í lyéről, ledobta lábáról czipőit, lehúzta 
mert a lapna'c kaueziója nincs, sajtó- bányában szombaton este rnv-í sze^" ' hi™nyált’ lehetette kabátját és nadrág 
rendőri vétségért pörbe fogta Szabolcsi jelenség történt. Négy kifejtő mun- j taíáhz K™l1gá7eTy idrij „émántói

kiisleg:sz,arrebráTkal±kSigTgy’ sSa-Tégé: mik!, Ardeleán

-onszolhatták ki tettét 
1. Három már ha san,

r 1 K XT , ,, .................. |-- v „ .^6-reuiD. most haldoklik, s való
M A fúrna ma helybenhagyta a Tábla Pllnd a négynek özvegye maradt az ' Al.aQiQl5 , , v ,
Ítéletét. egyiknek nyolez árvája. , Ardeleán csak úgy foghegyról vá

■xt~ j , ... laszolt nekik :»oszedolmes katonák. Brassó- ’ _ tt,_ _ j • ., ,.
ban a Gzenk hegyen nehány garázdái hez érteni kell. Ti kSíüskák ^vágytok 
kodo katona súlyos szerencsétlenséget hozzá ^
okozott, - A katonák ugyanis azzal Aztán magához intette hivatalnok

Halálosások.
Bécs. (A Debr. Újság ered táv.) 

1 rágából jelentik a lapoknak: Für­
stenberg Emil hígon herceg, az urak- 
házának tagja meghalt.

Paris, május 16. Fraucisque 
ma reggel meghalt.

Öngyilkossági kísérlet.
Budapest. (A Debr. Ujs. erodetj 

távirata.) Lépés Ferencz budapesti szü­
letésű 20 éves tanonc tegnap délután 
a Margithidról a Dunába ugrott. A 
közelben levő hajón a matróezok ész­
revették a hahókkal kiizködő életunt 
ifjút és csónakba ugorva utána evez­
tek. A viz azonban az uj országházicr 
sodorta már, a mikor végre utolérték 
„s kifogták. A szerencsétlen ember 
akkora már annyi vizet ivott, hogy a 
segítségül hivott mentők eszméletlenül 
vitték a Rókuskórházba.

A belgiumi sztrájk.
Ccharleroi. (A Debreceni Ujsá» 

ered. táv.) A nemzeti bányamunkás- 
egyesület bizottsága tegnap kimondta 
hogy a munka ma újra fölveendő de 
ha a munkaadók nem teljesítenék a 
tett Ígéreteket, újra megkezdődjék \ 
sztrájk.

Budapesti tőzsde,
, . Budapest. (A Debr. Ujs. eredeti 

távirata.) Mérsékelt kínálat s gyenge 
vételkedv mellett ma 6000 mm. búza 
keit et gyengén tartott árakon. — 
Egyéb gabonanemvexben gyenge fór­

ra ihattak, hogy a hegy tetejéről szikla­
darabokat hengeritettek alá. A hegy 
lábánál lévő sétatéren sétált Leisinger 
Róza brünni úri hölgy, a mikor egy 
leg irditett szikladarab lesújtotta. — Á 
szerencsétlen asszony eszméletlenül ro 
gyott össze. Súlyos sebekkel borítva 
vitték a kórházba, a hol sebeit bekö­
tözték és lakására szállították. A ga­
rázda katonákat elfogták.

Oroszlánvadászat a czirkusz- 
han. Majna-Frankfurtban tegnap este 
a Schumann-czirkuszban egy Seeth 
nevű oroszlánszeliditőnő lépett föl. — 
Húsz oroszlánja közül az egyik mak- 
ranezoskodott s rá akarta magát vetni 
a jszeliditőre, aki úgy menekült meg a 
veszedelemtől, hogy a ketreczből ki­
ugrott. Minthogy az állat már többször

társait s súgva mondta:
— Egy nagy titkot árulok élnék 

lek, de megölöm azt, a kinek el­
jár a szája. En ballerinának ké­
szülök.

Egy hivatalnok egész idő alatt 
az ajtóban állott : roppant féltek, hogy 
ha betoppan véletlenül a félreeső he­
lyiségbe az árvaszék elnöke, vagy bár­
melyik magasabb rangú hivatalnok: 
mi lesz akkor ?

Ardeleán Traján ezenközben fóly 
ton beszélt, hangosan, heves gesztu­
sokkal.

— Rongy negyven forint fizeté­
sem van itt, majd meglátjátok, hogy 
lesz ez nemsokára. Ezreket fogok ke­
resni, mert én nagyobb ballerina va­
gyok már is, mint Müller Katicza.

majd tánczolok
mutatott hozzá rossz indulatot, az állat -- ---- —
szeliditő elhatározta, hogy előadás köz Várjatok egy kicsit 
ben agyonlövi. Puskát hozatott s az t nektek, 
oroszlánt a közönség szemelátára — 
agyonlőtte. Az előadás azután tovább 
folyt.

Amerika felé. Alsó-Sebesen teg 
nap ügyes kis verekedést csapott két 
leány. A kocsmában kezdték, azután 
kimentek az utczára s az egyik, akit 
Marcsincsics néven tisztel a világ, 
úgy fej beverte a másikat egy kővel’ 
hogy be kellett vinni a kórházba. Már 
tundiillik a másikat. — A váratlanul

S az elhomályosult agyú dijnok 
fütyörészni kezdett, majd kis menüett 
lépésekkel mérte át a szobát, aztán 
piruetezett, plasztikus pózokba vágta 
magát s végül szédületes gyorsan ke­
ringeni kezdett az asztalok kőről. Sze­
mei kidüledtek, arczárói csörgött a ve­
ríték, de azért csak tánezoit, folyton 
tánczolt.

A hivatalnokok látták már ak­
kor, hogy elméje elsötétült, kocsit ho-, j m , Aiwgj öimüj v uiauLctulb, ixUUSlL

szép eredmény után Marcsincsics el-1 zattak, felöltöztették Ardeleant. A
indult a főutezán 
akart elbujdosni 
elől. Szóval : Amerika 
pénztáros specialitás.

Amerika felé. Oda 
a következmények 

már nemcsak

nők önként, 
kül követte 
szállították 
házba.

dij-
mmden ellenállás nél- 
két barátját, kik be- 

a biharmegyei közkór-
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A sajnálatraméltó fiatalembernek 
pünkösd első napján leit volna 
az eljegyzése egy nagyváradi uri- 
lánynyal..

Mulattató.
Emléknap. Parasztasszony: Ma 

leöljük a disznót, mert éppen 25 esz­
tendeje, hogy megházasodtunk. — 
Paraszt: Tán megbolondultál ? Mit 
tehet arról a szegény pára ?

A gyakorlótéren. Káplár • 
Mónija csak önkéntes, miért görbe a 
huszárok kardja? — Önkéntes : Hogy 
nagyobb erőt adjon a vágásnak. — 
Hogy is ne! Azért mert a görbe hü­
velybe máskép nem illene bele.

Szórakozott. Tanár: Itthon van 
a tanácsos ur ? — Szobaleány: A ta­
nácsos uv ? Biz az nincs, mert már 
két hete, hogy a föld alatt pihen. — 
Tanár: Oh, akkor nem akarom há­
borgatni.

Csarnok.
Szerelmes asszonyok.

— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.
Folytatás. 50.

— Ez az elbizakodottság legjob­
ban jellemez téged — jegyezte meg 
Irén. Jenő különben nem hazudott, 
mikor előttem töredelmes vallomást 
tett, hogy Bellát szereti.

— Vallomást tett ?
— Igen elmondott mindent, hogy 

te a nyakába akartad magad varrni, 
hogy leselkedtél utána, hogy édes any 
jára ráfogtad, hogy a szeretője és 
hőgy fenyegetőztél. — Nos hát azt 
akarom mondani, hogy ez a kastély a 
mi szentélyűnk. Itt neked semmi jo­
god nincs. Légy hálás érte, ha tiszte­
lettel, vendégszeretettel fogadunk s ne 
élj vissza azzal a bizalommal, ameiy- 
lyel kitüntettünk. Erre joggal számít­
hatunk. Ez volt a legkevesebb amit, 
egy olyan vendégtől elvárhatunk, akit 
mi tárt karokkal fogadtunk. Te nem 
úgy tettél. Te lángba akarod borítani 
a kastélyt, te feldúlod a benne lakók 
nyugalmát. Nem tartottál tiszteletben 
minket, nem tartunk hát téged mi 
sem. Felszólítalak, hogy még ma hagyd 
el a kastélyt, különben más, rád nézve 
bizonyára kellemetlenebb módszerhez 
fogok folyamodni, hogy megszabadul­
junk tőled.

— Nincs jogod velem igy be­
szélni — kiáltott ingerülten Katinka 
— nem a te, hanem édes atyád szí­
vességét élvezem és nem fogok neked 
engedelmeskedni. Nem hagyom el a

kastélyt, sőt maradok. Kötelességem s 
atyád iránt való tiszteletem lelkesít 
erre. Megfogom magyarázni atyádnak, 
hogy mi történik itt az ő háta mogett 
Majd meglátom és meglátod te is, 
hogy mit szól hozzá, ha megtudja, 
hogy Bellát a gazdasági intéző szereti 
hogy te megfeledkezel férjed iránt 
való szeretetedről és ravasz fondorlat­
tal, azzal az ürűgygyel, hogy nővéred 
boldogságát akarod megteremteni, tu­
lajdonképen az a célod, hogy Jenőt 
magad felé hódítsd.

Irén a felháborodás hangján vá­
laszolt erre :

— igen, hát ez a ezé lód és bí­
zol abban, hogy szüleim inkább adnak 
hitelt a te szavaidnak, mint az enyém 
nek ? . . .

— Mindehhez semmi közöd ; Te 
engem megsértettél, te nekem harcot 
izentél. Legyen tehát elkeseredett a 
harc, a küzdelem.

Még ma meglátjuk ki felé hajlik 
a diadal reménye.

Katinka erre, anélkül, hogy meg 
várta volna Irén válaszát, felugrott 
és sietve távozott. Útja egyenesen a 
gazdasági iroda felé vezette. Legelke- 
seredettebb perezében született meg 
lelkében a megoldás lehetősége. Üj 
terve támadt és ez biztosan célhoz ve­
zeti. Amitől tartott, ime bekövetkezett i 
ő sokáig nem maradhat a kastélyban. 
Ezt a kis időt pedig, amit még itt tölt 
arra kell ügyesen felhasználna, hogy 
Jenő is távozzék. Ne legyen Irénnek 
és Bellának az az előnye ő felette, 
hogy közelükben van Jenő. Neki van 
biztos terve, amelvlyel célját érheti. 
Az idő rövid, sokáig nem késhet, még 
ma végre kell hajtani.!

Ezek a gondolatok foglalkoztat­
ták, mig a gazdasági irodához ért. Ott 
meglassította lépteit. Az ajtó nyitva 
volt. Látta, hogy Rávay pénzt olvas 
le Jenőnek. Úgy lehet számolnak. No 
mindegy, nem sokára elmegy Rávay, 
még egyszer beszélnie keli Jenővel.

— Ha ez megtörtént, enyém a 
diadal,

(Folyt "köv.)

Nyiltér.
„Nemzeti“ baleset biztositó 

ró zv. társaság tekintetes vezér- 
képviselőségének

Debreczenben.
Midőn azt, hogy a kárügyem­

ben megállapított 747 kor. 44 fillért a 
817 sz. b. levele kíséretében tegnap 
kézhez vettem, igazolnám, egyszers­
mind készséggel ismerem el azt is, 
hogy kárügyem az igazság és méltá­
nyosságnak megfelelőleg teljes megeló 
gedésemre lett lebonyolítva.

Püspök-Ladány, 1898 május 6.
Illő tisztelettel :

Belováry Lajos ügyvéd,

'|^OiO0C»C^OsO0C;»COiOiCD9C3tOBCXX.3aOiC3cO<C

Uj órás üzlet megnyitás.:
w Van szerencsém a n. é, közön-- 

sóg becses tudomására juttatni, $ 
hogy a főtéren, /Hajdú Gyula ur1 

5 házában, a Bika szállodával j|
* szemben \> <
I Uj órás üzletet nyitottam, jj

Serly Ede urnái töltött hat év || 
után nyitottam a mai kornak meg 

$ felelő üzletet, a hol mindennemű * 
M órák, u. m : ingó, fali, valamint 2! 
M férfi és női zsebórák jutányos >1 

arban kaphatók. )l
■Q A n. é: közönség becses bizal- £ 
y mát és pártfogását kérve marad-£ 
>>;’ tam tisztelettel : -2
* GRAMANTIK F. í
* oras.

Kiadó bolfkeiyiségek.
Kossuth utczán a színházzal 

szemben, 19. szám alatti házban

a «tarok foolIhelyiség
1899. november I tői, a mellette levő, 
jelenleg czipő-üzletuek használt

holthelyiség
1899. augusztus l-től, a Batthvánv-
utczai részen

2 foolthelyiseg
azonnal kiadók, esetleg az összes 
bolthelyiségek egy nagy üzletnek 
is átalaiiithatók. — Értekezhetni a 
háztulajdonossal.

Cs. es kir. udvari szállító.

Van szerencsém a nagyérdeműi 
közönséggel tudatni, hogy

biitorraktárainat
megnagyobbítottam és a mai naptól 
kezdve
pggT* Szikszav-ház,

a főtrafikkal szemben 
helyeztem át, hol úgy, mint eddig, 
ezentúl is üzletemet a legszolidabb 
alapon fogom tovább folytatni. Az 
eddigi irántam tanúsított pártfo­
gásáért köszönetét mondva kérem 
a n. é. érdemű közönséget, hogy 
bizalmával továbbra is megszereti 
cséltetni méltóztassék.

teljes tisztelettel
Killer Ede.
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Járványmentes hely.

KLIMATIKUS GYÓGYFÜRDŐ és 
HIDEGVÍZ GYÓGYINTÉZET:

Remek szép fekvéssel, kiránduló helyek­
kel és sétányokkal.

I GYÓGYESZKÖZÖK:
Hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes 
savanyuviz és fürdők, ez idén újonnan és 
czélszetüen átalakítóit sós és fenyő l'eléyzési in­
tézet, villany-massage. természetes meleg­
tej, juh-savó ; mindezek czélszerű haszná- 
latára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel.
Állandó fűrdtiorvos. — Gyógyszertár.

SZOLYVA-HAHSFALVA.
ÚJONNAN épült vasúti állomás.

Gyogyjavallatok:
Tüdőbajok, malária, (mocsárláz), gége-, hörg 
és tiidőhuiut, gyomorhurut, emésztetlenség, 
máj 6s lépdaganatuk, vizhólyaghurut, spn- 
cificus és görvélyes csontbántalmaknál. — 
Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migrai­
ne, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypoc­
hondria. — Vérbajok, köszvény, gőrvély, 
bujakór, delirium trem, potat. Női bajok, 
fehér főj ás, sápkór, havi zavaroknál.

Kitűnő ellátás és lakás.
Prospeetussal és egyéb felvilágosítással 

szívesen szolgál
A fürdőigazgatóság. 

Idény : Májustól Októberig. — Két vendéglő.

I Budapest, Karlsbad és Bécsi czipő raktár. |
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Van szerencsém a n. é, közönséggel tudatni, hogy a 
jó hírnévnek örvendő Baum Miksa-féle, a tőpostával szemben levő

Női, férfi és gyermek czipő raktárt
átvettem, s azt saját ez égem alatt, tetemesem megnagyobbítva 
fogom tovább vezetni.

• >' „«luAwnw. ezidő szerint DebreczenbenCZlJfO raktaram a legnegyoTbTb, áruim

melyeket Budapest. Bécs és Karlsbad legelső gyáraiból szerzem 
be, légit Ittixvölxlbels- és a mellett feltűnő olcsóit,. 

Minden czipő talpán a»*J»bott látható

A tavaszi és nyári Ä
tam el a legelegánsabb és legjobb czipő árukkal, úgy hogy e 
tekintetben minden versenyen felül állok.

Felkérem a n. é. közönséget, hogy úgy dús raktáram, 
mint olcsó árszámitásaim és kitűnő gyártmányaimról személyes 
meggyőződést szerezni mélíóztassék.

Tisztelettel

Tolnai Dániel.
előbb BAUM MIKSA.

a föPostával szemben.
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Legjobb czipő raktar.
®*@EESiB«B»S™SBI»B»E;l»EttEEBEEE®BEEEEBEESg

Csász. és kir. udvari szállítók, iHangszer-gyár.

Főraktár és iroda : Budapest, Kerepesi-ut 36. 
miniatűr-Ariston

í r

- , • . v ft, ■•; / . ,c.ry-
■ ' ' ,;i<:%'yüiv. • i:;y.f!': ^

. - ,- . í*'vA-0‘ . • i Vt : 1 S :*1

1 , í,„i k/t /' . v1)

Zongora-terme:
B < * #- in li Lejos-utcza:

Zenepalota.
tíjzen uj találmánya bájos hangszeren a leg­
kedveltebb magyar ‘vagy más nótákat el 
huzhata még az is, kinek fogalma sincs a 
lenéhez. Ára 8.60, a kólák darabja 26 kr.
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Dallama csengő, egyenlően tömör erő-
teljes hangú ao,,Kortk a log- Mindenütt elism^t sajat gyárt- 

dusabb választékban. m^rmoXmők.
Képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zonélb-müvekrbl és zenélő di^tárgyakról»^),

az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, c imbalmok, citerák, |,arB|° áriptrvzék
ingyen és bermentve küldetik, csak n egnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az arj gy

lg, Vendéglősöknek. zenélő automatjjtt.
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Kitűnő hangú harmonikák 
3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 írt.
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